

Стадион завода имени В. И. Ленина

СОСТАВЫ КОМАНД

«УРАЛМАШ»

«ТОРПЕДО»

ВРАТАРИ

Н. Гнилов (1953)
Н. Леонов (1955)

Н. Глебов (1952)
О. Куделин (1960)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

В. Клименко (1955)
Н. Кузнецов (1958)
А. Юшков (1967)
Д. Устюжанинов (1962)
Н. Стайн (1964)
А. Воронин (1968)
М. Галимов (1964)
С. Сергеев (1965)
Р. Камалов (1955)
В. Ковалев (1960)
А. Ершов (1965)
В. Опучин (1964)
В. Березкин (1956)
Н. Сергеев (1957)
В. Бурлако (1965)
А. Калинин (1966)
М. Агапов (1963)

м. с. А. Паров (1956)
А. Ефремов (1960)
м. с. С. Камзуллин (1955)
М. Хвостов (1953)
В. Книллер (1964)
В. Нестеров (1956)
Б. Быков (1965)
С. Бадусов (1958)
В. Пилигин (1962)
С. Федосеенко (1960)
Ю. Вострухин (1964)
А. Галеутдинов (1968)
К. Борисенко (1969)
Ю. Сорочинский (1963)
М. Шарипов (1961)
А. Крапивин (1962)
Н. Крищук (1958)

НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД

В. Ф. Усенко

А. А. Янин

СТАРШИЕ ТРЕНЕРЫ

К. А. Шперлинг

В. П. Знарок

ТРЕНЕРЫ

м. с. В. Ф. Ерохин

В. И. Соловадченко

Цена 10 копеек.

ФУТБОЛ

22 сентября 1987 г.

ПЕРВЕНСТВО СССР

„УРАЛМАШ“

(Свердловск)

„ТОРПЕДО“

(Курган)

Вторая лига

II зона

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

Футбольная команда города Свердловска представляет Уральский завод тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе. В большом футболе участвовала под названиями: «Авангард» (1947-48 г.г. и 1953-57 г.г.), «Машиностроитель» (1958, 1959 г.г.), с 1960 года «Уралмаш». Дебютировала в первенстве страны в 1947 году, участница 37 чемпионатов СССР, из них: во 2 группе (1947-49 г.г. и 1963-68 г.г.), в классе «Б» (1953-62 г.г.), во второй лиге (1973, 1976, 1981-86 г.г.), 9 сезонов в первой лиге (1970-72, 1974, 1975, 1977-80 годы) и один в высшей лиге в 1969 году, где было занятое последнее место.

Лучшие достижения: в классе «Б» — 1 место в 1962 году, второе место в 1959 и 1961 годах, во второй группе — 1 место в 1968 году, второе в 1967, во второй лиге — 1 место в 1973 и 1976 годах, второе в 1985 году, в первой лиге — 9 место в 1979 году.

Всего в чемпионатах страны «Уралмаш» до нынешнего сезона провел 1236 игр: 502 победы, 291 ничья и 443 поражения, разность забитых и пропущенных мячей 1657-1478.

К другим успешным выступлениям команды можно отнести выступление в Кубке СССР. Дважды наши гости, в 1966 и 1968 годах играли в 1/4 финала.

В сезоне 1986 года уральские футболисты заняли 4 место, разделив 1-2 места по забитым мячам, по 55, с куйбышевскими «Крыльями Советов». Матчи в своем городе команда проводит на стадионе «Уралмаш» (25 тысяч мест).

«УРАЛМАШ» — 87

Перед началом чемпионата в команде произошла смена руководства. Старшим тренером коллектива стал кандидат педагогических наук Корней Андреевич Шперлинг, ранее восемь сезонов подряд тренировавший омский «Иртыш». При нем омские футболисты в 1983 году вышли в первую лигу, а в прошедшем первенстве в 4 зоне второй лиги заняли второе место.

На должность начальника команды пришел Виктор Федорович Усенко, долгое время работавший в нижнетагильском «Уральце». Кстати, Виктор знаком нам, как игрок курганского «Зауральца». В 1971 и 1972 годах он провел в его составе 37 игр и забил 2 мяча.

Вернувшись в команду вратарь Николай Леонов из «Пахтакора» (Андижан), полузащитники Михаил Агапов из ЦСКА, Марат Галимов из семипалатинского «Спартака». Приглашены в «Уралмаш» защитник Валерий Клименко из «Пахтакора» (Андижан), полузащитник Сергей Сергеев из нижнетагильского «Уральца» и нападающий Владимир Бурлако из клуба «Кельр» Свердловской области.

Начало сезона этого года для «Уралмаша» можно назвать удачным. Победа в Тольятти — 4:2, затем в Йошкар-Оле — 2:0, и после выигрыша в Свердловске у наших земляков — 2:0 команда возглавила турнирную таблицу. Правда, на один тур. После поражения в Горьком — 0:1 свердловчане переместились на второе место, но самая главная неприятность их ожидала в 13 туре: поражение дома от пермской «Звезды» — 1:2. Такое случается редко. Так в прошлом году «Уралмаш» на своем поле не потерпел ни одного поражения и в этом сезоне, до встречи с пермяками, не совсем вежливо обходился с гостями. И все-таки, несмотря на отдельные неудачи, команда является серьезным футбольным коллективом.

РЕКОРДСМЕНЫ «УРАЛМАША»

Приводим десять рекордсменов «Уралмаша» по количеству сыгранных матчей и десять лучших бомбардиров команды. Данные публикуются до начала нынешнего сезона по результатам выступлений в классе «А» и во второй лиге.

Наибольшее количество матчей за «Уралмаш» сыграли:

| | | | |
|---------------------|-------|------------------------|-------|
| 1. Геннадий Санинов | — 355 | 6. Николай Гнилов | — 276 |
| 2. Виктор Теркунов | — 336 | 7. Герман Феоктистов | — 261 |
| 3. Вячеслав Вильяев | — 334 | 8. Анатолий Жос | — 259 |
| 4. Валерий Войтенко | — 301 | 9. Дарвиз Хамадиев | — 253 |
| 5. Евгений Сесюнин | — 280 | 10. Александр Голубков | — 251 |

Из состава команды этого года в список «долгожителей» входит лишь вратарь Николай Гнилов.

В десятку бомбардиров входят:

| | | | |
|-----------------------|------|----------------------|------|
| 1. Дарвиз Хамадиев | — 86 | 6. Федор Васильченко | — 39 |
| 2. Вячеслав Вильяев | — 71 | 7. Евгений Сесюнин | — 38 |
| 3. Геннадий Епишин | — 55 | 8. Вадим Березкин | — 37 |
| 4. Николай Сергеев | — 55 | 9. Сергей Охремчук | — 36 |
| 5. Александр Журавлев | — 44 | 10. Вячеслав Онучин | — 33 |

В десятке лучших бомбардиров «Уралмаша» представительство нынешних форвардов более значительное: Николай Сергеев, Вадим Березкин, Вячеслав Онучин.

РЕЗУЛЬТАТЫ МИНИУЩИХ ПОЕДИНКОВ

В играх первенства страны курганские и свердловские футболисты прошли 9 игр. Лучшие показатели имеет «Уралмаш». 7 побед, 1 ничья и одно поражение, разность забитых и пропущенных мячей 20-6.

Результаты матчей следующие (слева мячи курганцев):

| |
|--------------------|
| 1960 год. 0:1, 0:2 |
| 1961 год. 2:2, 0:4 |
| 1962 год. 2:3, 0:4 |
| 1986 год. 0:2, 2:0 |

В матче первого круга, который состоялся 2 июня в Свердловске, победили хозяева поля со счетом 2:0. Мячи забили: Березкин, 31 (с пенальти), С. Сергеев, 38.

Торпедовцы выступали в следующем составе: Куделин, Паров, Ефремов, Камзугин, Хвостов, Крищук, Бадусов (Сорочинский, 70), Пилигин, Борисенко (Несторов, 78), Вострухин, Галеутдинов (Степанов, 46).

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ВТОРОЙ ЛИГИ

1984 год

В этом году во второй лиге участвовали 162 команды в 9 территориальных зонах. Финиш назвал сильнейшими следующие коллективы: 1 зона — «Зоркий» (Красноярск), 2 зона — «Крылья Советов» (Куйбышев), 3 зона — «Динамо» (Ставрополь), 4 зона — «Геолог» (Тюмень), 5 зона — «Балтика» (Калининград), 6 зона — «Нива» (Винница), 7 зона — «Динамо» (Самарканд), 8 зона — «Целинник» (Целиноград), 9 зона — «Котайк» (Абоян).

Турниры победителей зональных соревнований дали следующие результаты:

| 1 группа | | | | | |
|----------|------------------|---|---|---|------|
| М. | Команды | В | Н | П | Мячи |
| 1. | «Крылья Советов» | 3 | 1 | 0 | 9-3 |
| 2. | «Нива» | 1 | 1 | 2 | 3-3 |
| 3. | «Целинник» | 1 | 0 | 3 | 2-8 |

| 2 группа | | | | | |
|----------|----------|---|---|---|-----|
| 1. | «Котайк» | 2 | 2 | 0 | 5-3 |
| 2. | «Геолог» | 2 | 1 | 1 | 6-5 |
| 3. | «Зоркий» | 0 | 1 | 3 | 3-6 |

| 3 группа | | | | | |
|----------|-----------------------|---|---|---|-----|
| 1. | «Динамо» (Ставрополь) | 2 | 1 | 1 | 5-3 |
| 2. | «Динамо» (Самарканд) | 1 | 2 | 1 | 3-4 |
| 3. | «Балтика» | 1 | 1 | 2 | 3-4 |

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Следующая игра на нашем стадионе состоится 26 сентября. Встречаются команды «ТОРПЕДО» (Курган) — «ЛОКОМОТИВ» (Челябинск).